

新千年的 和好使命

鄒傑豪

引言

在一九九九年底的時候，許多的地方都為着千年蟲的問題來擔憂，各國的政府與人民都嚴陣以待的迎接二零零零年的來臨。一轉眼間，公元二零零零年就過去了。若按照正確的曆法來算，二零零零年12月31日才是廿世紀的結束，真正的新千年乃是在二零零一才開始計算。

廿一世紀會是一個怎樣的情況，恐怕沒有一個人，可以真正斬釘截鐵的告訴你，再加上現時正處被許多專家認為的c時代裡，科技日新月異，資訊一直不斷在改變，一切說法也許只能夠說是預測而已。因此面對一個這樣充滿變數的世界，站在「新千年」門口的我們，要怎樣才可以做一個「新千年」的基督使者呢？

個人認為關於做好一個「新千年」的基督使者，最好的回應就是把聖經所教導的和好的使命再次重溫，使造物主與受造物之間，或人與人之間那破裂的關係重新修好。以下的三點分享乃是個人根據聖經哥林多後書五章17、19節所得的一些結果。

無論誰，一旦有了基督的生命就是新造的

人；舊的已經過去，新的已經來臨。這一切都是神的作為；祂藉着基督使我們得以跟神和好，又給我們傳和好福音的職份。我們所傳的信息就是：神藉着基督與人類建立和好的關係。他不追究他們的過犯，並且把祂與人和好的信息付托了我們。（現代中文譯本）

（一）個人與神和好——重整你個人與神的關係

華人有一句話這麼說：「人非聖賢，誰人無錯。」我們可以這樣說每一個人，都會在人生的過程，做錯了一些事或一些錯誤的抉擇。每一個人或多或少都會有一些問題，從聖經的角度來看，世上根本沒有一個完全人，因為每個人都犯了罪，所以在跨入這個「新千年」時，我們個人必須先與神和好；重整你個人與神的關係！

我們常常會有這樣的思想，那就是人定勝天，靠自己去拼一條出路，特別是當我們經驗累積越來越多的時候，我們更會覺得沒有甚麼事情是靠人力解決不了的，甚至說我自己來就

可以了。但人類最根本的生老病死，我們就無法解決了。同時當你面對大自然或觀察宇宙萬象時，也許你會覺得人太渺小了，所以在「新千年」的時候，我們先要把自己謙卑下來，好好地思考與重整你個人與神的關係！

（二）與己和好——重整你個人與自己的關係

記得我上一些輔導的課程時，第一節老師就問我們全班同學兩個問題。第一：你怎樣看「人」，第二：你怎樣看「自己」。因為要做一個及格的輔導員，自我的心理層面必須要有很好的掌握，才能有效的給予他人適當的輔導。面對一個「新千年」的挑戰，一個資訊大爆炸，人心虛空的時代，我們更應該注意自己身心靈方面的健康，這包括對自己不但要有健康的自我形象，也要保持良好的身體健康狀況，在這方面坊間有許多的方法可以提供，讓你可以有更好的認識和操練。但先決的條件，乃是需要有很好的自律精神，否則只有三分鐘的熱度，就很難有好的果效。早睡早起，定時定量等等都是一些重要的因素。「節制」這個名詞，不但是小學老師、中學老師或是某一位醫生的建議，它也是聖靈所結果子的一部分。我們要先弄好自己的規律，才有本錢應付前面更大的挑戰。

（三）與人和好——重整你個人與別人的關係

「人」可以說是非常奇妙的生物，既是個別，但又是屬群體的。曾聽過一句話這麼說：「有人的地方，就有問題」，人際交往的學問，有人比喻成是一門藝術，是需要花一生的時間去學習的。

造物主賜下其兒子給我們，祂的心意就是要我們和祂的關係恢復當初的美好，整個核心內容就是和好。同樣的，人與人的關係也本來是和好。如果你與人的關係處理不好，你幾乎可以說寸步難行。可是由於現今電腦資訊科

技非常的發達，許多人一天到晚，也許只對着電腦，對外的一切都依賴國際網路，甚麼ICQ？甚麼e-mail，固然這些都帶給我們生活上許多的方便，但無形之中，我們就失去了真正人與人那份真誠與實在的交往，久而久之就會變成沒有「人情味」了。這是我們在這「新千年」的變化中所需要注意的，好好地重整人與人的關係。作為一個基督使者，更需要在這事上，扮演更積極的角色。

小結

曾經讀過一種有關於十字架的比喻：「直的是代表神和人的關係，而橫的是代表人與人的關係。」當我們跨入一個「新的千年」時，要面對的挑戰；就是怎樣重整人與人的關係，再藉着基督，把人帶到神的面前，重整神與人的關係。因此之故，要成為一個和好使命的使者，其基本的關鍵乃是要先做好自己的本份，這也是處在十架經緯之間的一個重要核心思想，是需要我們不時好好重思的。

千禧與新世紀

路加

先從世紀說起，由於西方各國用耶穌基督誕生那一年開始作紀元的開端，因世界各國的採用故又稱公元，或西元，每經一百年為一世紀，當第十世紀滿1000年之時稱作第一個千禧，去年2000年是第二個千禧了，等到今年十二月卅一日午夜十二時鐘聲敲響的時候，從這一秒的開始便是廿一世紀2001年了。

因是一千年才是1000所以命名為千禧，「禧」字意涵祝福和吉利之故也。在那普天同慶迎千禧來臨之日，真是萬眾歡騰，令人雀躍，各報章都熱烈報導，世界各國的大城市都

熱烈慶祝史無前例。

去年本是千禧的2000年但有人認作是新世紀廿一世紀的開始，雖有人在報章指正，但似乎各人我行我素，不以為意。我也認為不必過份去爭論，但事理就是事理，大家認真一下，也很好。根據中國科學院研究報告指出2001年為新世紀，2000年是廿世紀的最後的一年。英國皇家格林威治天文台為世界計時權威機構，對當時世界上已出現的爭議，在一九九六年五月廿三日該台發表公告從公元一年是第一個千年的開始，1001年是第二個千年的

開始，第三個千年是2001年一月一日開始，又美國國家授時機構權威的海軍天文台也公佈廿一世紀是從2001年開始。還有權威方面的報告也說明2000年是世紀之交的一年，是有特殊意義的千禧年，而不是世紀的開始，從以上所述應已清楚其界說了。

閒話已過，現在我們來聊聊，無傷大雅吧！時過境遷，歲月不留情，記得少年騎竹馬，轉眼又是白頭翁，能不唏噓！任何一個人來到世上跑一趟，只要不枉此生，活得有意義，就算難得了。

長江後浪推前浪，過去的歲月，一切的經歷，把它當作明日黃花值及懷念的篇章，得失不必計較，在這千禧之年我們身歷其境，蒙主眷顧，感謝不盡！祝願大家千禧滿福有主同在，平安喜樂健康，萬事如意，做一個開心快活有福的人，跟隨主大步踏入新世紀，奔向永生！

阿們！